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Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária de abertura dos trabalhos legislativos da Câmara de 
Vereadores de Macaparana, segundo período do ano de 2021. Aos dias 30 do mês de agosto do 
ano de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz 
localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores 
deste Município. Ali às quatorze horas encontra-se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros 
da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se 
encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos Santos JR e Fillipe Francisco Guedes 
Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: 
José Iranilton de Santana, José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones 
Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que a 
maioria vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo 
Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico e colocando 
a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi aprovada por unanimidade 
Em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Após a 
leitura da bíblia o Vereador Jones Fernando agradece a moção de pesar pelo falecimento de seu 
pai e o apoio que recebeu desta Casa. Antes de iniciar a leitura das proposições o Presidente 
convida a Senhora Cleine Flávia, Coordenadora da Coordenadoria da Mulher que trouxe à 
tribuna o t5rabalho desenvolvido por esta coordenadoria, principalmente voltado para a 
prevenção da violência contra a mulher, orientando as mulheres que por ventura sofreu 
violência doméstica, com, apoio psicológico, social ou jurídico. Dando continuidade a sessão, 
foi apresentado o Projeto de Lei n° 026/2021 de autoria do Vereador Pedro de Morais Vieira, 
que dispõe sobre denominação de via pública no povoado de Chã do Relógio e dá outras 
providências. Requerimento n° 56/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando Voto de Aplauso pára o Senhor João Bosco de Souza, pelo destaque que vem dando 
aos atletas macaparanenses que praticam e disputam competições de atletismo e no último dia 
22 de agosto, sua equipe disputou o campeonato pernambucano de atletismo no centro esportivo 
Santos Dumont em Boa Viagem, onde os atletas macaparanenses tiveram um ótimo 
desempenho. Após os apartes e os agradecimentos do homenageado, o Requerimento foi 
colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 94/2021 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa 
da Silva, que coloque em prática, no âmbito do município de Macaparana. o incentivo 
financeiro denominado “Bolsa Atleta” conforme a Lei Municipal n° 1.179/2020 (anexa) a qual 
se encontra em vigor. Após justificativas e apartes a Indicação n° 94/2021 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 95/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a possibilidade de 
disponibilizar o espaço por traz do Estádio Luiz Rodolfo para os atletas que praticam atletismo, 
skate, bmx freestyle e outros esportes radicais. Após justificativas e apartes a Indicação n° 
95/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 96/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que 
veja a possibilidade de reabrir a Quadra localizada em Poço Comprido. Após justificativas e 
apartes a Indicação n° 96/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 98/2021 de 
do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Barbosa da Silva - Paquinha, que direcione esforços para a construção de uma
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contemplada com rampas de acesso e corrimão na Rua Carlos Gomes, situada no povoado de 
Poço Comprido, neste município. Após justificativas e apartes a Indicação n° 98/2021 foi 
aprovada por unanimidade. Indicação n° 99/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de 
Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, com 
cópias para a Secretária Municipal de Saúde, Aline Cabral, no sentido de que sejam 
direcionados esforços para a implantação de um sistema eletrônico de segurança nas áreas de 
acesso (portarias, pátios, muros, portões laterais e/ou de fundos), equipado com alarmes, 
câmeras de vídeo e sala de monitoramento de forma a atender o Hospital e os Postos de Saúde 
da cidade, dos distritos e também da zona rural do município. Após justificativas e apartes a 
Indicação n° 99/2021 foi aprovada por unanimidade. Foi aprovado por unanimidade o Projeto 
de Lei n° 022/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre 
denominação de via pública e dá outras providências. Foi aprovado por unanimidade o Projeto 
de Lei n° 023/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que institui no 
calendário municipal a semana de conscientização e combate ao feminicídio e à violência contra 
a mulher. Foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n° 025/2021 de autoria do Vereador 
Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre denominação de via pública no povoado de 
Poço Comprido e dá outras providências. Neste momento o Presidente da Câmara Municipal 
de Macaparana/PE, de acordo com o art. 52 do Regimento Interno, solicita a deliberação do 
plenário dessa casa, no sentido de dispensar o parecer das comissões, nas emendas apresentadas 
ao projeto de lei 010/2021, tendo em vista o art. 124,1 Constituição do Estado de Pernambuco, 
para que com isso se faça cumprir os prazos legalmente determinados. Emenda Supressiva n° 
04/2021 de autoria da Comissão de Finanças o Orçamento, que suprime os Artigos 21. 22. 24 
e o Parágrafo Único do Artigo 29 do Projeto de Lei n° 010/2021 de autoria do Executivo 
Municipal. Após as justificativas e discussões referentes a matéria a mesma foi colocada em 
votação e foi reprovada por seis votos contrários e cinco favoráveis. Emenda Modificativa n° 
14/2021 de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que dispõe sobre modificações aos 
Artigos 18 e 29 do Projeto de Lei n° 010/2021 de autoria do Executivo Municipal. Após as 
justificativas e discussões referentes a matéria a mesma foi colocada em votação e foi reprovada 
por seis votos contrários e cinco favoráveis. Emenda Modificativa n° 15/2021 de autoria do dos 
Vereadores Paulo Silva, Jones Fernando, Josias Alexandre, Pedro Morais, Heronildo Ponciano, 
José Iranilton e Ricardo Alexandre, a qual dispõe sobre modificações ao Artigo 32 do Projeto 
de Lei n° 010/2021 de autoria do Executivo Municipal. Após as justificativas e discussões 
referentes a matéria a mesma foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Votação 
e aprovação por seis votos favoráveis e quatro contrários da Redação Final do Projeto de Lei n° 
010/2021 de autoria do Executivo Municipal, ĵ fue dispõe sobre a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício de 2022 e dá outras providências. Sem mais nada em pauta o 
Presidente faculta a palavras ads vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador Pedro 
Morais fala sobre as comissões em relação a este tema da LDO, a proposta era discutir e avaliar, 
mas na mesma já  havia uma posição definida, porém não concordava e foi contra a decisão da 
comissão. Diz que estar tentando ser coerente com as decisões, mantendo o diálogo e respeito 
com todos, e é assim que devemos trabalhar, respeitando a decisão do outro, sem levar para o  ̂
pessoal e quem julgará cada um de nós será o povo. Vereador Josias Alexandre à\zr  
chamou a atenção foi a ordem das falas do tema livre, os vereadores da situação vêf 
colocados para falar antes, isso é questionável. Fala a respeito da votação da LDO do'
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2020, onde as opiniões de alguns vereadores desta Casa naquela época e hoje chega a ser 
contraditória. Fala sobre o Vereador José Aguinelo que fez passeatas com os concursados, mas 
questiona porque não fez isto antes quando o Prefeito era da sua base. Fala sobre a água da 
Palma onde está sendo feita uma obra de abastecimento para a população local, coisa que foi 
muito solicitada nesta Casa pelo Vereador Jones Fernando e só agora está sendo realizada. Na 
ocasião convida o Vereador José Antônio para visitar a obra, pois o mesmo também é 
interessado. Vereador José Iranilton esclarece para todos que conversou com o Prefeito para 
tratar de pautas positivas para o povo. Resolveu que não votaria em nada que for ruim para o 
povo. Sobre o fato de ter se espalhado a notícia de que tinha mudado de grupo político, diz que 
continua na mesma posição, mas com a preocupação de fazer o melhor para o povo. Sempre 
estará no grupo político de Maviael Cavalcanti, com André de Paula e Aglailson Victor, 
diferente de outro vereador que desde o início do ano vem pedindo votos para outro deputado. 
Vereador Jones Fernando diz que apesar das discussões calorosas desta tarde, não poderia 
deixar de registrar o sucesso do primeiro Ecopedal na cidade promovido pela Prefeitura 
Municipal de Macaparana. uma ação importante voltada para o esporte e ecoturismo. Registra 
também que a Prefeitura está promovendo a abertura de uma agência do trabalho na cidade, um 
órgão importante para ajudar no direcionamento de empregos. Fala sobre a parceria da Empresa 
Quadro Ventus com a Secretaria de Assistência Social que distribuíram trezentas cestas básicas 
à famílias carentes do município. Uma ação que se estenderá por seis meses. Convida quem se 
interessar em o acompanhar em uma visita a Celpe com o Prefeito Paquinha e o Deputado 
Antônio Moraes, para levar as necessidades municipais, inclusive uma matéria que apresentou 
nesta Casa sobre a energia elétrica do distrito de Pirauá. diz que acompanhará as obras de 
abastecimento da Japaranduba e Palma, solicitação que vem fazendo por quatro anos e hoje tem 
a satisfação de ver esta obra sendo feita. Parabeniza o Vereador José Iranilton pelo seu 
posicionamento nesta tarde. Vereador Ricardo Alexandre parabeniza o Vereador José Iranilton 
pela nobre atitude de votar em favor do povo. Diz admirar o Presidente por prezar pelo diálogo 
e é assim que devemos trabalhar, com diálogos, mas o mesmo talvez tenha se excedido quando 
falou que o trabalho desta Casa se :rá castrado, pois não se pensava assim quando votaram 
diferente nos anos passados. Devemos dar um voto de confiança ao Prefeito que vem fazendo 
um excelente trabalho à frente da Prefeitura Municipal de Macaparana. Fala da alegria de ver 
que Macaparana avançou muito nas aplicações das vacinas contra covid e parabeniza todos os 
que fazem parte deste trabalho de imunização, pois quanto mais avançar menos casos teremos 
na cidade. Vereador José Aguinelo diz que nos debates cada um tem a sua visão do que acha 
certo, mas nesta tribuna hoje muita inverdade foi dita e bom que prestem atenção no que se diz. 
Pede que o Vereador José Iranilton dê nome aos bois, que não tenha medo de dizer que foi ele 
quem pediu votos para outro deputado, pois não faz as coisas escondido, muito menos de ficar 
em cima do muro. Muita gente sabe o motivo pelo qual o mesmo votou hoje desta maneira, mas 
não o coloque como desculpa para seus atos. Deixa seu repúdio ao Vereador José Iranilton por 
isso e pelo fato do mesmo insinuar que foi ele quem inventou que o mesmo mudou de lado. 
Vereador José Antônio fala sobre a agua da Palma, que foi cobrada a ele muitos anos atrás. Na( 
gestão de Doutor Maviael foi realizada a obra inicial, e o Prefeito atual apenas deu continuidai 
a mesma e a população da Palma está de parabéns por isso. O Presidente Paulo Silva diz q 
esta Casa tem dado passos importantes a respeito do diálogo. Muitos boatos surgem e d 
entender nossa posição. Tem sua posição política e recebe muitas críticas por ir na préfeiti
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por falar com o Deputado Antônio Moraes, seu relacionamento com eles é apenas de Poderes e 
Instituições para trabalhar harmonicamente na base do diálogo, pois é assim que deve ser. Irá 
na Prefeitura quantas vezes for necessário e manterá o diálogo, assim como também manterá o 
diálogo nesta Casa para levantar a bandeira da população sem politizar. Sem mais nada a tratar, 
o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente 
sessão e marcou a próxima para o dia 13 de setembro, na mesma hora no mesmo local, salvo 
motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os 
vereadores presentes e finalmente cç>m a Secrpjt^fjapÈlayne Cristina RtsdnguèSxle Ijm a^

xxxxxxxxxxxxxx>íxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx>8<xxxxxxxx
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XXXX XXXXXXXXXX X X X X X XXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXX XXXXX X XXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Câmara Municipal de Macaparana -  CNPJ: 11.287.893/0001-14 , Avenida João Francisco, 110, Centro,
Macaparana-PE, CEP:55.865-000 | Fone: (81 ) 3639-1291.

www.m acaparana.pe.lea.br / /  cmv.macaparana@gmail.com

http://www.macaparana.pe.lea.br
mailto:cmv.macaparana@gmail.com

